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Anwesende Abgeordnete 

Dr. Bernd Buchholz (FDP), Vorsitzender 

Martin Balasus (CDU) 

Claus Christian Claussen (CDU) 

Patrick Pender (CDU) 

Andrea Tschacher (CDU) 

Wiebke Zweig (CDU) 

Eka von Kalben (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN), i. V. von Oliver Brandt 

Uta Röpcke (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN), i. V. von Bettina Braun  

Martin Habersaat (SPD) 

Beate Raudies (SPD) 

Lars Harms (SSW) 

Die Liste der weiteren Anwesenden befindet sich in der Sitzungsakte. 

 



Schleswig-Holsteinischer Landtag – 20. Wahlperiode 
Zusammenarbeitsausschuss Schleswig-Holstein/Hamburg 1. Sitzung am 30. Juni 2022 

3 

Tagesordnung: Seite 

1.  Wahl einer/eines Vorsitzenden und einer/eines stellvertretenden 
Vorsitzenden 4 

2.  Verschiedenes 5 
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Der Altersvorsitzende, Abgeordneter Harms, eröffnet die Sitzung um 14:00 Uhr und stellt die 

Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. Die Tagesordnung wird in der vorstehenden Fas

sung gebilligt. 

1.  Wahl einer/eines Vorsitzenden und einer/eines stellvertretenden 
Vorsitzenden 

Auf Vorschlag des Altersvorsitzenden wird Abgeordneter Dr. Buchholz einstimmig zum Vorsit

zenden des Ausschusses gewählt. 

Abgeordneter Dr. Buchholz übernimmt den Vorsitz. 

Auf Vorschlag von Abgeordnetem Dr. Buchholz wird Abgeordnete Zweig einstimmig zur stell

vertretenden Vorsitzenden des Ausschusses gewählt. 
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2.  Verschiedenes 

Der Ausschuss beschließt die Sitzungstermine für das zweite Halbjahr 2022: Die nächste Sit

zung soll am Freitag, 16. September 2022, 17 Uhr, in Hamburg stattfinden, die darauf folgende 

Sitzung am 18. November 2022, 17 Uhr, in Schleswig-Holstein. 

Sodann tauscht der Ausschuss sich kurz zur Möglichkeit einer Intensivierung der Ausschuss

arbeit gemeinsam mit dem Ausschuss der Hamburgischen Bürgerschaft aus. Der Vorsitzende 

stellt in Aussicht, gemeinsam mit der stellvertretenden Vorsitzenden in nächster Zeit ein Ge

spräch mit dem Vorsitzenden und dem Schriftführer des Ausschusses der Hamburgischen 

Bürgerschaft hierüber führen zu wollen. 

In einer Aussprache ergeben sich als mögliche Themenfelder für die Arbeit des Ausschusses 

die weitere Begleitung des Prozesses der Aufarbeitung der Ergebnisse der OECD-Studie zur 

Metropolregion, Gewerbeflächenmanagement, Verkehr, Schule und Krankenhausversorgung. 

Der Vorsitzende, Abgeordneter Dr. Buchholz, schließt die Sitzung um 14:10 Uhr. 

 gez. Dr. Bernd Buchholz gez. Dr. Sebastian Galka 
 Vorsitzender Geschäfts- und Protokollführer 
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